

新时代美德信用西海岸

@新区市民,这份文明养犬倡议书请接力传递

做一个文明自律的养犬人

● 遵守法规,依法养犬

养犬是个人的权利和自由,但不能忽略履行管好犬只的义务和有关法律法规。《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国动物防疫法》《中华人民共和国侵权责任法》《青岛市养犬管理条例》等法律法规都对犬只管理和犬只伤人应承担的责任等作了明确规定。养有犬只的公民要做到依法养犬,避免因养犬而触犯法律法规,给自己的声誉和生活造成困扰。

● 加强管理,安全养犬

恶犬伤人屡屡出现,触目惊心,给受害人带来身体和心理上的严重伤害,养犬人也受到法律制裁。犬只伤人案例发人深省,倡议倡导养有犬只的公民吸取深刻的教训,自觉管好所饲养的犬只。另外,不要在居民生活区饲养烈性犬、大型犬等列入禁养名录的犬只,外出遛狗时一定要拴绳、戴上嘴套等,避免发生伤人、打斗、走失等意外。

□本报记者 龚鹏

文明养犬不仅是个人文明素质的体现,也是城市文明水平的重要标志。为维护良好社会秩序、营造和谐人居环境,日前,西海岸新区发布文明养犬倡议书,引导广大养犬的市民朋友增强法律意识,规范养犬行为,做一个文明、自律的养犬人,共同维护优美整洁的城市环境。

外。犬只不慎咬伤他人时,养犬人应主动送伤者到医疗机构救治。

● 爱护环境,卫生养犬

养有犬只的市民外出遛犬时需随身携带卫生纸、铲子、纸袋等物品,及时清理犬只粪便,不携犬或放任犬只践踏生活小区、休闲场所等公共草地,维护洁净优美的城市卫生环境。另外,倡议还倡导要按照犬类防疫的有关规定,定期为犬只注

射狂犬病疫苗和其他疫苗,定期为犬只进行健康检查,防止人畜共患传染疾病发生。

● 尊重他人,文明养犬

公共场所犬只会惊吓小孩和老人、犬叫声扰民等等,给大家的生活造成困扰,由此引发的冲突和纠纷,影响人际关系与社会和谐。倡议倡导不要携带除导盲犬等以外的犬只进入公共场所、人员密集场所或乘坐公共交通工具。同时,遛狗时遇到小孩、老人,要加强对犬只的约束,以免惊吓到他人。另外,还要加强对所饲养犬只的训练,不要在午间和晚间休息时间狂吠,以免影响邻居休息。

依法养犬、文明养犬是每一位养犬市民的责任和义务,为使家园更加美好,希望养犬的市民积极响应此倡议,增强法律意识,规范养犬行为,做一个文明、自律的养犬人,共同维护优美整洁的城市环境。

民生/集装箱

地铁6号线二期施工 作业面全面铺开

□记者 董梅雪 报道
本报讯 记者日前获悉,青岛地铁三期7条线路正有序推进,捷报频传,其中,位于西海岸新区的青岛地铁6号线二期施工作业面已全面铺开。

记者了解到,6号线二期16个工点全部进入主体围护结构施工阶段,也是青岛地铁三期规划中首条实现全部工点进场施工的线路。按照计划,到今年年底,地铁6号线二期将全面进入主体结构施工阶段。

在地铁三期线路建设中,青岛地铁坚持以创新为引领,围绕“安全、优质、高效、绿色、智慧、和谐”的目标,科学组织施工,稳步推进工程建设,为早日建成“轨道上的青岛”勇毅前行。

东西协作手牵手 结对帮扶育桃李

□记者 丁一 报道
本报讯 10月17日,西海岸新区教育和体育局与陇南市武都区教育局东西部协作交流活动在新区黄浦江路小学举行。

活动中,新区教体局向武都区教育局捐赠结对帮扶资金15万元。黄浦江路小学与武都区坪坝中心小学签订东西部协作结对帮扶协议,并向其捐赠价值1万元的图书。武都区坪坝中心小学藏族老师向黄浦江路小学老师敬献哈达,表达对黄浦江路小学无私帮扶的感激之情和对协作发展的美好期盼。仪式结束后,大家参观了黄浦江路小学的雷锋展馆和校史馆,并观摩了创意美术、木工、书法、足球、羽毛球等社团活动。

自2016年西海岸新区与武都区建立东西部协作关系以来,双方互动交流越来越多,关系日益稳健深厚。下一步,新区教体局将继续深入开展协作共建活动,创新教育合作模式,共同谱写新时代教育新篇章。

加强应急队伍建设 提升快速反应能力

□记者 张静
通讯员 杜传洋 报道
本报讯 10月20日,公用集团组织开展快速应急处置专业队伍培训,进一步加强应急能力建设,提高专业队伍的快速反应和应急处置能力。

本次培训特邀青岛理工大学安全工程教研室主任王春源授课。王春源围绕应急管理法律法规要求、预防对策、指挥调度、预案衔接、应急演练、舆情应对、医疗急救、案例解析等方面进行深入讲解,并结合实际案例对现场处置及紧急避险的相关要求和措施进行了讲解。通过培训,参训人员对应急管理法律法规知识和应急处置知识等有了更深层次的认识。

下一步,公用集团将持续抓好各应急专业队伍建设管理,发挥“专业协同、资源共享”优势,搭建应急队伍“共训共练、共建共融”的交流平台,全面提升防范化解风险和处置突发事件的水平,以高水平安全服务助力集团高质量发展。

讲家风故事,倡美德新风

□记者 周莹 报道

本报讯 10月19日,由区文明办主办、王台街道承办的文明家庭美德故事分享会在该街道新时代文明实践所举行,邀请山东省文明家庭代表、西海岸新区“十大道德模范”臧虹汝进行宣讲,共有30余名居民参加。

臧虹汝用生动质朴的语言,讲述了他们一家三代爱心助学的事迹。一件件、一桩桩看似平凡的小事,浸透着坚守和执着,充满着爱心和真情,最终汇聚成纯朴深沉的人间大爱。居民纷纷表示,今后将以身边模范为榜样,以实际行动推进社会公德、家庭美德、个人品德建设,不断弘扬向上向善的正能量。

□记者 仪博文 报道

本报讯 10月18日,由区文明办主办、红石崖街道承办的文明家庭美德故事分享会在该街道红柳河路社区举行。

分享会上,青岛市文明家庭代表解相苗为居民讲述了她与丈夫在疫情期间坚守岗位的故事,朴实的话语、真挚的情感感染了在场的每一位居民,让大家感悟到优良家风家训是中华民族的传统美德,是促进家庭和睦、亲人相亲相爱、下一代健康成长的重要精神支撑。居民纷纷表示,要向解相苗家庭学习,传承良好家风,弘扬中华美德,用实际行动践行社会主义核心价值观,争做新时代家庭文明新风尚的传播者、践行者和受益者。

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日,由区文明办主办、铁山街道承办的文明家庭美德故事分享会在该街道新时代文明实践所举行。

活动现场,青岛市文明家庭代表刘永壮围绕什么是家风家训、传承良好家风的重要意义以及如何在生活中传承良好家风等内容,用通俗的语言深入浅出地展开宣讲,并从身边事例、名人事迹、典型社会事件等入手,把社会主义核心价值观融入宣讲中,让大家深刻认识到传承优良家风的重要性。大家纷纷表示,要从自身做起、从家庭做起,树立良好的家风家教,弘扬社会正能量。

把爱国的种子 播进孩子心田

□记者 李欣稿 报道

近期,西海岸新区关工委“五老”志愿者走进学校、社区,为青少年儿童开展爱国主义教育宣讲,引导青少年儿童不断增强爱国意识和爱国情怀。截至目前共开展宣讲活动12场次,覆盖青少年9000多人次。图为区关工委革命传统报告团团长张世金在小小袋鼠幼儿园,与孩子们分享雷锋的故事。

